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Вестник „Велт” – Нова Европа без Великобритания? 
Ангела Меркел и Никола Саркози създават Нова Европа - без 

Великобритания? 

Новата френско-германска Европа. „Меркози”, наименованието, произлизащо от 
сливане имената на Ангела Меркел и Никола Саркози, е водещият политически 
фактор в Европа, но когато французинът и немкинята говорят без преводач, те 
го правят на английски език. 

Всички се подчиняват на новите правила - с изключение на 
Великобритания 

Недобри новини от острова за Европа, лоши 
новини за британския премиер Дейвид 
Камерън: Дания, Швеция, Полша, Латвия, 
Литва, Румъния, Чехия, България и накрая 
дори управляваната от десните Унгария – все 
страни, които не плащат в евро и които 
въпреки това искат да се подчинят на новите 
финансови правила за по-добро 
сътрудничество и по-малък дълг. Всички - с 

изключение на Великобритания. 

Опустошително ехо от соловата акция на Камерън  

Федералното правителство на Германия: „Великобритания трябва да прецени 
дали още иска да е част от Европейския съюз”, заяви Гюнтер Крийхбаум, 
председател на комисията по европейски въпроси в Бундестага, непосредствено 
след като парламентаристите бяха информирани от правителството за 
резултатите от Съвета на ЕС.  

 
В други европейски столици виждат нещата по същия начин: „Това ще има 
последици за влиянието на Камерън”, заплаши италианският премиер Марио 
Монти. Австрийският канцлер Вернер Файман оцени поведението на Камерън 
просто като „егоистично”.  

Дори на острова имаше критични гласове: „Това беше решение за британската 
вътрешна политика, за обслужване на евро-скептиците”, коментира 
политологът Тимъти Гартън Аш във вестник „Гардиън”. Наскоро експертът по 
въпросите на Германия се беше раздразнил от председателя на фракцията на 
Меркел в Бундестага Фолкер Каудер, тъй като на конгреса на партията се 
провикна глупаво, че сега Европа говори на немски. 

Но този път Аш критикува собствения си премиер: „Докато Европа става все по-
немска, ние ставаме все повече като Швейцария”. Дори шефката на 
Асоциацията на британските банкери Ангела Найт, тоест една представителка 
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на лондонското Сити, формулира умело: „Ако не седиш на масата, ставаш част 
от менюто”. 

Но мнозинството от публикуваните мнение на острова не вижда нещата по този 
начин. Тонът е положителен, в очите на много хора Камерън се завръща от 
Брюксел като „храбър и смел защитник на британските интереси”.  

Френски чиновници в разговор с журналисти се нахвърлиха закачливо върху 
Камерън. Британецът искал отстъпки за себе си, без да предлага нищо в 
замяна, присмиваха се те. Това е все едно някой, който отива на Swinger Party, 
„парти, на което се прави размяна на съпругите”, да остави съпругата си у 
дома. На което британският министър-председател, който вече почти бе 
напуснал конференцията, отвърна: „Аз не ходя на такива партита”. 

За Камерън Лондонското Сити никога не е било тема за договаряне 

Размяната на удари илюстрира нервното състояние преди тази историческа 
„всичко или нищо” европейска среща на върха. Не бяха ли предупредени 
„Меркози” за решителното поведение на британците по въпроса на финансовия 
пазар в Лондон? Камерън бе изразил публично становище по тази 
стратегическа тема.  

За него Лондонското сити никога не е 
представлявал въпрос, който подлежи на 
договаряне. Този финансов център генерира 
единадесет процента от годишния брутен 
вътрешен продукт и пресметнато изсипва 60 
млрд. евро във финансовите каси, там 
работят 1.3 милиона души. Те трябва да 
продължат да работят – най-добре така, 
както досега.  

„Нито една страна, нито един финансов център и нито един финансов продукт 
не трябва повече да остават без надзор”, е кредото на канцлера Ангела Меркел 
по отношение на финансовата криза. Тази позиция не е случайна: финансовият 
център на Германия, Франкфурт на Майн, не играе толкова важна роля както 
Лондон. Докато канцлерът хладно калкулира интереси, в нейната партия, 
Християндемократическия съюз, има много враждебни анти-британски 
настроения. 

Хелмут Кол никога не искаше реформите на една Маги Тачър за Германия. 
Това, че днес Германия е европейски шампион по износ, докато 
Великобритания е „деиндустриализирана”, е плод на тогавашната политика. Тук 
се сблъскват две консервативни, но много различни виждания за света. Едно 
нещо е сигурно: Ако регулирането на финансовите пазари предизвика загуба на 
работни места, това би коствало данъчни приходи и гласове на избирателите на 
Дейвид Камерън, не на Меркел или Саркози. 

Всъщност французите и германците се опитваха непосредствено преди 
началото на конференцията да разчупят британския бетон. Председателят на 
Съвета Херман ван Ромпой – който в Европа търси предимно разговора с 
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канцлерката – беше вмъкнал в дневния ред 45-минутна среща между Ангела 
Меркел, Никола Саркози и Дейвид Камерън. 

Британските медии цитираха след това със задоволство: „Хайде, Дейвид, знаеш, 
ние не можем да допуснем специално отношение”, заявил Саркози с привидно 
весел тон. Това беше хвърлена ръкавица. Сега вече, мислел си Камерън, ще 
видите какво е британски булдог. Да демонстрира такъв дух в Брюксел беше 
призовал своя партиен ръководител депутатът на торите Андрю Розиндел още в 
сряда във времето за въпроси в Долната камара. Журналист на вестник „Сън” 
триумфално коментира след това: „Британският булдог постъпи правилно като 
захапа сплашващите европейци.” 

Непреклонността на Меркел - заблуждаващ маньовър  

При цялата мъжественост Камерън се беше излъгал в стратегията си. Той е 
изхождал именно от това, да се възползва от разногласията, които 
съществуваха между Берлин и Париж по един основен въпрос. Меркел искаше 
да включи решенията от Брюксел в текстовете на договора, които да обвържат 
всички 27 държави-членки. Саркози, обаче, беше склонен към ново 
споразумение между правителствата на ЕС, т. нар. „междуправителствено” 
решение, което искаха и мнозинството членки на ЕС.  

И не обяви ли Меркел два дни преди срещата на върха, че няма да прави 
„повече компромиси”? Заблуждаващ маньовър. Защото в Брюкселската нощ тя 
все пак се извъртя и зае позицията на Саркози. 

Слуховете за ново основаване на Европейския съюз без 
Великобритания  

И с това капанът за Камерън щракна: Една по една държавите, които не са 
членове на еврозоната, взеха страната на „Меркози”, докато британецът остана 
отново само с трима съюзници, Швеция, Чехия и Унгария. И самите те се 
оттеглиха, докато в Брюксел още не беше настъпило утрото. Така накрая 
резултатът за Камерън беше и е: 26:1. Катастрофално поражение.  

И началото на края на Великобритания в Европейския съюз? В Брюксел и в 
Берлин вече циркулират слухове за възможно ново основаване на ЕС без 
Великобритания. Новините „днес” по ЦДФ след срещата на върха показват 
карта на континента, на която островът внезапно слага платна и отплува към 
Северна Америка.  
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